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ПІСЛЯ КРИВАВОЇ БОРОТЬБИ в ПАЛЕСТИНІ
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РАДЯНСЬКІ ІНЖЕНЕРИ ЗАКІНЧИЛИ 
БУДОВУ КОМБІНАТУ В ТУРЕЧЧИНІ

ЛЕОН БЛЮМ КАЖЕ, ЩО УРЯД НАРОДНОГО ФРОНТУ БУДЕ 
ЗМАГАТИ ДО ВИХОДУ З ЕКОНОМІЧНОЇ ДЕПРЕСІЇ, 

ВТРИМАННЯ МИРА І ЗАГАЛЬНОГО РОЗЗБРОЄННЯ

РАД. СОЮЗ НАЙБІЛЬШИЙ 
ПРОДУЦЕНТ ЗБІЖЖЯ В СВІТІ

КИТАЙСЬКІ СТУДЕНТИ УНІВЕРСИТЕТУ 
ЗВОДЯТЬ БОРОТЬБУ ПРОТИ ЯПОНІЇ

При вулиці Піярів у Львові 
35-.'іігнпіі безробітний ї'Іоенф 
Марусешіч облип себе беїі.іч- 
іюіо, напнися фопма.тінн і під-' 
надпиши себе, вискочив крізь 
вікно па вулицю. Перевезений 
до шпиталю помер.

ЖАХЛИВЕ САМОГУБСТВО 
БЕЗРОБІТНОГО

ПРОПОНУЄ ОБ’ЄДНАННЯ 
КАНАДИ І СПОЛ. ДЕРЖАВ

діо і телеграфічних 
відтак у пресових

цьому Меіїнард зазначив, 
хоч би робітник заробив, 
приклад, $300 в короткому

БІЙ ФАШИСТІВ
З КОМУНІСТАМИ

А й і г е а з :
Сог. Ргіїсіїагй Ауо. апй МсСгецог Зі. 

ТУіппіре^, Мап., Сапайа

КОШТОРИС ПРОГРАМИ ВСТАНОВЛЕНО НА ОДИН БІЛЬ­
ЙОН ДОЛАРІВ, ЩОБ ЗМЕНШИТИ БЕЗРОБІТТЯ

1 ЗЛИДНІ ТРУДЯЩИХ.

Адреса:
Сог. РгіісЬатсІ Ате. апй МсСгегог Зі. 

МГіппіре^, Мап., Сапасіа

Франція буде підтримувати 
санкції проти агресора

І£чІь

стримати бій. Фашисти дістали 
належну заплату від робітни­
ків за свою пропаганду.ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ СТРАЙК 

СТУДЕНТІВ

Молодь витих шкіл у Льво­
ві проголосила в суботу, 9 
травня одноденний страйк на 
знак протесту проти високих 
оплат. На мурах університету 
і політехніки вивішено написи 
“Боротьба за знижку оплат 
треває дальше” і т. п. Виклади 
не відбулися.

Конгрес Молоді в Оттаві обговорює 
важливі життєві проблеми

УРЯД АЛБЕРТИ. БУДЕ ВИПЛАЧУВАТИ 
КВИТКАМИ, ЗАМІСТЬ ГРІШМИ

Вашингтон, 20-го травня. — 
Конгресмен В. Сировин пред- 
ложив в конгресі Сполучених 
Держав резолюцію, яка реко- 

Канади та

УРЯД БРАЗИЛІЇ НАЛОЖИВ СТРОГУ ЦЕНЗУРУ 
НА ВІСТІ З ЗАКОРДОНУ

республіканців на місце послів лі цію з Осло і аж Тоді вдалося 
правих партій.

Один з арештованих студен­
тів в наслідок тюремних тор­
тур серйозно захворів па нерви 
і його перенесено до шпиталю 
для умово хворих. Кажуть, що 
багато студентів дуже хворі і є 
в загрозливому стані.

Звільнених 21 студентів пів- 
нічио-східиього університету 
товариші ентузіастпчно приві­
тали. Відбуваються також ма­
сові мітинги в честь усіх звіль­
нених з тюрми студентів.

Всюди чистенько. Па кож­
ній станції не видно пі згар­
ка сигаретки, пі кусків паперу. 
Бетонові підлоги й мармурові Союзу, 
стіни в такому ж стані, без 
плям, як були першого дня.

Конструкція другої частини 
собнеш, з якої 9 миль буде від­
крито п 1937 році, проходить 
скорішим темпом, ніж перша 
частіша й кошти будови змен­
шено на одну гретішу від ярда. 
II. II. Роїерг, головний інже­
нер, іашшп, що лише 31,000 
робіт ішкіп працює коло будо­
ви другої частішії. При бувші 
першої часпіїш працювало 75, 
(ЮО робіпіикіи.

Лондон, Англія, 20 травня. 
— Державний економічний ко­
мітет Британії проголосив у 
понеділок, що Радянський Со­
юз зайняв перше місце в світі 
як продуцент пшениці, вівса 
і ячменю, та відсунув Сполу­
чені Держави на друге місце. 
Комітет базує своє проголо­
шення па звіті по зборі збіж­
жя за період від 1928—35 р.р.

З першим серпня 1935 року 
всьої пшениці в складах різних 
країн залишилося 17,000,000 
тони, — цебто на Єи 
менше, ніж в 1934 році, бо то-'рів,

ПРОДОВЖУЮТЬ СТРАЙК

Вінніпег, 21 травня. — На мі­
тингу Трейдс епд Лейбор Кавн- 
силу виявилося, що робітники 
Картер-Летер Мотор Ко. далі 
страйкують і справа спору за­
раз знаходиться в руках за­
ступника міністра праці А. Мек- 
Намара.

Пейпіи, Китай, 23 травня. — 
Під натиском студентів універ­
ситету Тсінква на днях звіль­
нено кілька груп студентів з 
тюрми. Запоруку за звільнення 
зложила адміністрація універ­
ситету'.

Багато студентів, арештова­
них за протияпбиську діяль­
ність, ще томляться в місцевій 
тюрмі. Доля кількох десяток 
студентів, яких перевезено до 
військової тюрми, тримається 
в тайні.

КІЛЬКО В ГАЛИЧИНІ 
НІМЦІВ

Познанська газета “Евапге- 
лішер Пресдінст” перевела ста­
тистику німців у Галичині і пи­
ше, що їх є 40 тисяч. Урядова 
статистика иачислює п і м ц і в 
тільки 20 тисяч, 
це евангелики.

фа

за цим у видавництвах газет.
Перу вже встановило давно 

таку цензуру, що не допускає 
вісток про повстання і сус­
пільні заворушення у закор­
донних країнах. Еквадор пішла 
слідом південно - американ­
ських республік і застосувала 
цензуру, яка забороняє висила­
ти вісті про внутрішнє по­
літичне становище. Федеріко 
Паез, диктатор Еквадору, ка­
же, що строгу цензуру встанов­
лено для того, щоб “врятувати 
добре їмя країни".

Москва, 22 травня. Трудя­
щі Москви святкували на днях 
першу річницю відкриття соб 
всю “Метро" і його успішне 
виконання завдань. Близько 
77,000,000 пасажирів перевіз 
“Метро" минулого року беї 
одного випадку каліці на. Без 
жодного замішання цим соб- 
иейом кожного дня переїж­
джає чверть мільйона пасажи­
рів. Найбільше переїхало за 
один .тень пасажирів періного 
травня цього року, бо аж 
57-1,1100 осіб.

Робітники НЬОГО НОВОГО ТЛЯ 
них транспорту засіїої.тп техні­
ку до того ступня, що число 
робітників значно зменшено.

Гевік, Норвегія, 25 травня. — 
В цьому містечку вив’язалась 
завзята боротьба між фаши­
стами і комуністами, в якій 6 
фашистів поранено тяжко, а 
а багато інших лекше. Бійку 
спровокували фашисти своїми 
виступами проти робітничого 
руху.

Комуністи в числі кілька сот, 
включаючи велике число жі­
нок, зробили наступ на мітинг 
фашистів і розігнали їх. Фаши­
сти поширювали пропаганду в 
користь гітлерівської Німеччи­
ни.

Місцева влада покликала по-

Мадрид, Іспанія, 23 травня. Новий уряд народного фрон­
ту в Іспанії в його боротьбі за зменшення безробіття планує 
величезну програму державних і громадських робіт. Ця про­
грама вже затверджена урядом і в короткому часі буде пред- 
ложена іспанському парламентові для ратифікації.

Програма цих робіт розложена на кілька років, а кошти її 
будуть виносити понад однії більйон доларів. В програму вхо­
дить насаджування лісу, що є одною з головних точок в плані, 
бо великі простори країни оголені з лігу і це вплинуло на впа- 
док сільсько-господарської продукції.

Будування шкіл, добрих шля­
хів, систем каналізації, водо­
проводів в багатьох містечках 
і селах, а навіть допомога для 
кількох основних індустрій, я- 
кі є тепер в труднощах, вхо­
дять у склад цього плану.

Зворот Іспанії вліво продов­
жується. В Гранада і Куонка 
вибрано в доповняючих вибо­
рах кандидатів народного 
фронту. В Грацаді вибрано ко­
муніста біля 50,000 голосів. В 
цьому самому дистрикті де­
в’ять соціалістів, включно з 
бувшим міністром Фернандо 
це лос Ріос, вибрані 121,150 го­
лосами. Двох лівих республі­
канців і одного республікан­
ського юпіоніста також вибра­
но тут. В Куонка вибрано 
двох соціалістів і двох лівих

сі, то повна платня не буде ви­
плачена йому паніть квитками, 
але буде розложена на кілька 
місяців.

З такими квитками робітник 
ие зможе рушитися навіть од­
ного кроку поза кордон про­
вінції Алберти, бо за них нічо­
го не купить. 1 и самій Ліберті 
не можна буде їх виміняти на 
гроші, за вийнятком урядових 
бюр. Крім цього квитки ці бу­
дуть для уряду засобом кон­
тролювання життя робітників. 
Замість демократії уряд Абер- 
гарта встановляє глибше поне­
волення трудящих мас.

поправок буде пред'явлено ще 
і за- 

іїісгнтутї Лісгар Калі- <і«да>проекту-. икіо^уде г)р_ед- 
'ложенип федеральному парла­
ментові, буде знанії аж після 
того, як відбудеться над ним 
останнє • голосування:.

Начерк, знаний як “акт ка­
надської молоді", який пред- 
явлепо делегатам в суботу, го­
ворить про встановлення фе­
деральної “комісії'молоді", яка 
має складатися з представни­
ків молоді фармерської, робіт­
ничої та соціальної обслуги.

має 
ти нагляд над краєвими сти­
пендіями, професійним вишко- 
ленням і величезною програ­
мою громадських робіт за пла­
тню по трейд-юнійііій нормі. 
Фонди для адміністрації акту 
мають прийти з податків, вста­
новлених на великі прибутки, 
дарунки і спадкоємства.

Т. С. Доглес, сісіефськпй по­
сол з Вейборп,, Саск., правдо­
подібно, буде Запрошений

Буенос Айрес, Бразилія, 18 
травня. — Пресові агенції ді­
стали повідомлення, що в Бра­
зилії встановлено пайстрогішу 
цензуру, якої ще не було в Пів­
денній Америці. Цензуру вста­
новлено для’того, щоб не дати 
бразнлійському населенню змо­
ги довідатися, що робиться по- 

■за кордоном Бразилії. Усі віс­
тки мусять переходити 
рез три окремі цровіркн 
ряд переводить цензуру у ра- 

стшщіях, 
агенціях, а

Оттава, 25 травня. Сьогодні- пі” свою згоду. Однак, багато 
шия сесія Всекападського Кон­
гресу Молоді, яка відбуваєть- на сесії і остаточні форма 
ся тут в і 
джіеіїт, буде вирішною. Деле­
гати вхопилися за проблеми, 
які були вже дискутовані в ко­
місіях і па конгресі через о- 
станніх два дні.

Дефінітивне рішення в спра­
ві антивоєнної політики зайде 
ще сьогодні і будуть вибрані 
делегати, які візьмуть це рі­
шення па світовий конгрес мо­
лоді, який відбудеться у вере­
сні в Женеві.

Вибір постійного комітету Завданням цієї комісії 
і рішення в справі економічної 
політики та в справі “законо­
проекту молоді” і “законопро­
екту про права” молоді теж бу­
дуть обговорені на цій сесії.

Вчорашній день був при­
свячений на засідання комісій. 
Одобрення “законопроекту мо­
лоді”, як це було видно з ди­
скусії, було запевнене вчора 
вечером. Провідники різних 
угрупувапь заявили “в принци-

0К
ТНЕ РАКМЕК’8 ЬіГЕ
Вихолііть кожної — Р"М|ЧМ о«.гу

СКАСУВАЛИ ПРИВІЛЕЙ 
БАГАТИХ ІСПАНЦІВ

МАДРИД, 19 травня. — На 
днях опубліковано постанову, 
яка касує привілей вищого 
класу Іспанської молоді бути 
“солдатами джеиілмеиами“, и- 
кнх ;щ оплатою $-100 звільшо- 
вано на 9 до 12 місяцін від обо- 
п язконоі військової служби. 
Вони не мали чергових обов’и. 
ЗКІН і не були примушені жи­
витися її бараках. Ці солдати- 
багатії брали участь лише у 
військових вправах і патру­
лях, коли прийшла на них чер­
га.

Париж, Франція, 25 травня. — Намічений прем’єр Франції 
і провідник соціалістів Леон Блюм після нарад з французьки­
ми дипломатами в справі закордонної політики Франції заявив, 
що Франція буде підтримувати договір Ліги Націй і карні за­
ходи проти нації-агресора, які є передбачені тим договором.

Блюм заявив, що політика уряду народного фронту буде 
опиратися па таких принципах: 1. Довіря до договору Ліги На­
цій і кількох інших договорів неагресії і взаємної допомоги 
(з СРСР, Польщею і малою антантою). 2. Дальші колективні 
забезпечення і переговори в справі заключення додаткових 
пактів взаємної допомоги. 3. Тісне співробітничання з Вели- 
---------------------:--------------------- 36кою Британією.

“Недавні французькі вибори 
і уряд народного фронту — го­
ворив Блюм -- означають три 
речі: Перше, перемогу респу­
бліканської форми уряду, де­
мократичних інституцій і гро­
мадянської та- особистої сво­
боди над всіма формами авто­
кратії, олігархії і фашизму.

Друге, сильну постанову шу­
кати виходу з економічної де­
пресії і усунення всякого рода 
злиднів, що настали в наслідок 
депресії, по цілком новій лінії.

Врешті, волю з боку Фран­
ції втримувати мир у Европі й 
усьому світі, мир, оснований 
на міжнародному праві і рівно- 

50 проценті оті, па респектуванні догово­
рім ефектовпій .солідарності 

ді в елеваторах було 31,000,000 всіх народів і загальному роз­
топи. Найбільший впадок у Ізброєпию”. 
продукції збіжжя є в Сполуче-] --------- —
них Державах.

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУНА ФАРМЕРІВ 1 РОБІТНИКІВ’

Анкара, Туреччина, 23 тра­
вня. — Газети надрукували вчо­
ра звідомлепня, то радянські 
інженери'закінчили тут буду­
вання першого величезного 
державного текстильного ком­
бінату. За дорученням турець­
кого уряду воші збудують ще 
таких три комбінати.

Турецький уряд переводить 
індустралізацію країни при 
помочі техніків Радянського 

щоб цим способом 
звільнитися від залежності за­
кордонних країн в товарах і по- 
лііппптії добробут турецького 
народу,

Туреччина будує теж стале 
ливарні і багато інших заподів 
та фабрик, а також бруковапі 
шляхи і далі чіпці піт нагля­
дом і кермою ратяііськіїх іпа.е- 
неріїї.

в минулому році Ратшіський 
Ч'іоз прочан Туреччині ’О.ООО 
шшгажшіх аніимобі.іін і трак 
горів ратчпєьі.ого виробу, ріп

„СВЯТКУВАЛИ РІЧНИЦЮ ВІДКРИТТЯ 
МОСКОВСЬКОГО СОБВЕЮ “МЕТРО”

ПРИСУД НА КОМУНІСТІВ
Перед судом присяжних у 

Стрию відбулася розправа 
проти Михайла Барана з Бо 
лехова і кільканадцятьох лю­
дей, обвинувачених у комуні­
стичній роботі. Засуджено М. 
Барана па 10 літ, Берлє Цірін- 
га па 7 і п’ятьох інших євреїв 

Більшість. їх по 4 роки вязниці. Інших 
увільнено.

іюж десятки
машин.

Недавно С РС Р і Туреччина
з.іключилн угоду про укріплен- Сполучених Держав, 
іш Дардапелів. Радянські інже­
нери займуться будовою укріп­
лень, для яких буде вжито ра­
дянські матеріали.

Ст. Павл, Дата., 20 травня, 
Дбергартін міністр Дусіеи Меії­
нард затіни тут минулої неділі, 
Що почавиш від 1 червня соці- 
ал-кредптовий уряд Длбертп 
буде виплачувати безробітним 
за роботу квитками, замість 
грішми.

Меіїнард заявив, що біля 
20,000 безробітних, які є тепер 
на реліфі, будуть платні квит­
ками па громадських роботах. 
Квитки один, два і п’і. гь дола­
рові вже виготовляються. При 

що 
на- 
ча-

нредложитп цей законопро­
ект .В парламенті. ■

Є вигляди, що запропонова­
нії. ,метода вибору постійного 
комітету, буде змінена на сесії 
конвенції так, щоб дозволити 
на представництво “територі­
альне” і від організацій.

Молоді студенти біблії з Рі- 
вердейл, Торонто, предложать 
на конгресі економічну програ­
му з 11 точок, між якими є точ­
ки про допомогу уряду в орга­
нізуванні трейд-юнііі, “поши­
рення основ оподаткування згі­
дно з величиною власності та 

бу- спроможності платити", пору­
ченця контролю уродин, націо­
налізація важливих ресурсів, 
система сільських шпиталів і 
клінік здоров’я, асекурація на 
час безробіття та інші.

І Іа сесії в суботу вечером де­
легати дискутували питання 
“молодь в канадській госпо­
дарці”. Комітети шредложать 
сьогодні повні пропозиції на 
обговорені вже питання.

Годжсон.

_______
Кривава боротьба між євреями й арабами, натреюджу'вана бритійськимн ім­

періалістами, кінчається не лише жертвами в людях з обидвох сторін, але іі нищен­
ням будинків. На картині — руїна модерних домів міста Тель-Авів, Палестина, пі­
сля кількагодинного бою на вулицях між євреями й арабами. Велика Британ.я ви­
слала до Палестини військо, щоб здушити заворушення.

Сировпч заявляє, що таке 
об’єднання перемінить Північ­
ну Америку в найбільшу дер­
жаву світа, якої населення го­
ворить по англійськії, та яка 
буде мати великі простори для 
колонізації.

Резолюція пропонує вибра­
ти комісію для розсліджешиї 
цієї пропозиції. Чи конгрес бу­
де засганов.тятш’н над цим, по­
кищо невідомо.

І Уряд Іспанії пладуе велику 
програну державних робіт

&&
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1 Іе гра Неробі, Фармери г—**................
тестя, аои гой позичіш йому грошей 
ценг від моргеджу і таким способом 
Але Вероій навіть слухати його не хотів.

Жнива заказувалися добре. Одного дня Снігурський по­
їхав до міста, щоб замовити шнурки до жниварки. Залаго­
дивши усі свої справи в місті, він збірався їхати додому. В 
тій хвилі до його воза приступили два поліцаї і почали трясти. 
Снігурський дивився на них і всміхався. Навіть одним словом 
не відізвався до поліцаїв, бо був певний, що на його возі не­
ма того, за чим вони шукають.

— Маємо, маємо! — відізвався один поліцай, витягаючи 
плоскувату фляшку з соломи на возі, яка служила за місце 
для сидження. — Тепер ми знаємо хто довозить самогон місце­
вим бутлегерам, від яких аж кишить в цім місті. Ви, містер 
Снігурський, підете тепер з нами, але вперед знайдіть собі 
чоловіка, аби взяв ваші коні додому.

Снігурський стояв, як вкопаний. Але не довго. Він зро­
зумів, що це змова проти нього. Підкинути ненависному “біль- 
шевикові” фляшку самогону, може навіть в порозумінні з по­
ліцією, щоб в такий спосіб дискредитувати його перед людьми 
і зробити з нього бутлегера і післати до тюрми, або натягнути 
на пару соток доларів.

Коли рознеслася чутка по місті, що Снігурського поліція 
арештувала і забрала на поліційну станцію, одні фармери, що 
були на той час в місті, говорили, що це чиста напасть, а інші, 
противники Снігурського, між ними й Вербій, “доказували’’, 
що Снігурський викопав собі яму в лісі і робить по кільканад­
цять галопів самогону денно, який опісля продає в місті. 
Знайшлися два фармери, які пішли на поліційну станцію і ви­
брали Снігурського на поруки до розправи. Коли ж якої иів 
години пізніше два поліцаї привезли автомобілем до міста 
Свідерського, в якого знайдено пів галона самогону в старій 
розваленій печі на дворі, то деякі фармери аж ахнули. Вони 
ніяк не вірили цьому, бо знали, що ані Снігурський, ані Сві- 
дерськпй жодних напитків не вживають. Це чиста напасть на 
гладкій дорозі, говорили фармери. Снігурського вибрав на 
поруки один сторпик.

В день розправи поліційна станція була набита фармерами. 
Снігурський і Свідерськнй покликалися на свідків, що воші 
жодних гарячих напитків не вживають, але це нічого не по­
могло. Мировий суддя присудив їм заплатити по $200 кари 
і судові кошти, або відсидіти шість місяців у в’язниці. Обид­
ва арештовані заявили, що вони вносять апель проти засуду, 
але мировий суддя відповів, то треба згори зложити $50, 
коли вони хочуть апелювати. Ці гроші зложив за них місце­
вий сторпик. Переслухавші справи мало відбутися аж за три 
місяці.

В цьому році минає сто ро­
ків від дня смерті Руже де Лі- 
ля, автора “Марсел’єзи”: 26 
червня по цілій Франції відбу­
дуться урочисті святкування 
пам’яті Руже де Ліля. Особ­
ливо урочисто будуть відзна­
чені ці роковини в Лон-ле- 
Сольне, де він уродився, в 
Шаузі-ле-Рут, де він помер і в 
Страсбургу, де він написав 
“Марсел’єзу”.

“Марсел’єзу” автор написав 
1792 року і дав її назву “Воєн­
ний гімн Рейнської армії”. З 
цією піснею, яку названо опі­
сля "Марш марсельців”, рево­
люційні марсельські загони 
вступили в червні 1792 року до 
Парижу. Ще пізніше оголо­
шено “Марсел’єзу” національ­
ним гімном Франції і цю назву 
вона має до сьогодня.

Всі оркестри Франції в при­
значений час, 26 червня, будуть 
грати одночасно “Марсел’єзу”.

.МИХАЙЛО ДЖАМАН

“Нопезіу і$ іііе Ьезі роіїсу

Вісімдесят автомобілів під КСРІВ^^ 
їдуть до Вашингтону з і— 
іочись від уряду ухвалення 
плану Тавнсенда. 

цент, 
Мої діти не мають н 

не маю. Це хочете мені дати

З метою забезпечити зро­
стання врожайності конюшини 
ЦК ВКП(б) і Раднарком СРСР 
ухвалили організувати 
році в колгоспах 20,000 
колгоспних пасік. Для 
колгоспам даєтсься дворічний 
кредит в розмірі 15 мільйонів 
карбованців. Сільськогоспо­
дарський банк, відповідно до 
цьої о, затвердив плай кредиту­
вання колгоспів па організацію 

по окремих краях і об- 
•Ленінградська область 

' тис. карб.. За- 
1,970 тне.. Московська 

■ карб., Іхаліпінська --- 
гнеяч карб., Ярославська 

■’ тис-, Івапонська 600 
нерд.юпська 750 тис., 

. а ■ <>00 тис., 1 Іівніч- 
' тис., Татарська 
тис..

і діти посідають в офісі і не вступляться, поки його не діста 
путь. Снігурський казав фармерам, щоб це рішення затрима­
ти в тайні, бо коли муніципальна рада дізнається про нього, 

1 то обложить муніципальний офіс поліцією і нікого до нього 
не впустить. Всі присутні заявили, що будуть тримати язик 
за зубами.

І свого слова фармери дотримали. Несподівано в день мі- 
1 тпнгу вони заповнили муніципальний офіс і одна фармерка, 
’ матір великої родини, в «кількох словах пояснила муніципаль- 
1 ній раді становище вивласнених фармерів й заявила, що вони
> прийшли домагатися реліфу, бо не можуть дивйтися па голод 
’ своїх дітей. А коли ріф муніципалу став говорити, що не мо-
> же дати реліфу, бо нема грошей в касі, що треба вперед пи- 
’ сати до провінціонального уряду і радив фармерам прийти

на другий мітинг, то отримав від фармерки відповідь, що че­
кати до другого мітингу не будемо, бо наші діти хочуть їсти 
сьогодні. Не дасьте нам реліфу сьогодні, говорила вона, то 
ми, матері, посідаємо з дітьми ось тут в офісі і не вступимося 
Можете кликати поліцію, аби нас викидала, але ми й тоді не 
вступимося.

Побачив ріф, що не шутки і казав муніципальному секре­
тареві виписати посвідку до сторів на реліф для кожної роди­
ни по два долари на особу. При цьому він сказав фармерам, 
щоб більше но реліф не приходили, бо не дістануть. Але фар­
мери відповіли ріфові, що з голоду гинути не будуть і коли 
не будуть мати що їсти, то завжди приходитимуть до муніци­
палу. А коли ріф буркнув собі щось під носом про “комуну”, 
то фармери відповіли, що комуною будемо приходити по ре­
ліф, бо в комуні сила, з якою ви будете примушені рахуватися 
Не хочете давати нам реліфу, говорили фармери, то дайте нам 
роботу з такою платнею, з якої ми могли б вижити. Ми же- 
бранини не хочемо.

Вдоволені роз’їжджалися фармери домів. Перший раз у 
своїм життю вони переконалися, що організованим способом 
можна чогось добитися. Свій успіх завдячували вони Снігур­
ському, на якого деякі з них дивилися, як на безвірника і бун­
таря, що баламутив “чесних” людей і бунтував їх проти “кон­
ституційної, богом даної влади”. А радні муніципалу сушили 
собі голови в офісі, що їм робити, аби не допустити до поши­
рення “комуністичної зарази” в муніципалі, бо тоді вони не бу­
дуть мати ні одного спокійного мітингу. Всю вину за “кому­
ну” зложили вони на Снігурського, Свідерського і старенько­
го Дрозду.

скупий і захланний. Фармери говорили, що він видер би У 
СОК хліба з уст своєї власної дитини. Після цього Мопсик п 
мш мститися па своїй жінці і побивати її. Нарешті дійшло щ 
того, що жінка не могла довше терпіти і втікла до свого бат 
ка Вербія. Дітей в них не було.

Прийшла весна. Насіння не було і фармери мусіли спрт 
дувати худобу, аби купити насіння і засіяти свої ріллі. КоЖ 
ний із задовжеїшх фармерів мусів підписати моргеджевій ком­
панії ліз”, що в осені дасть її третій бушель чистий зі всьо 
то збіжжя. Іншого виходу не було, бо моргеджові компанії 
сказали, що або підписуй, або пакуй манатки і гони з фарми. 
1 фармери масово підписували “лізи”, думаючи, що може ста­
неться чудо, зародить збіжжя і вони “зловлять бога за 
Вони цілком не застановлялися над тим, що, підписуючи ліз , 
вони тільки відкладають на кілька місяців те, що мусить ста­
тися з кожним фармером в капіталістичній системі, який не з 
власної вини заліз по саму шию в кишені фінансових галапасів

Вісім фармерських родин, які викинепо з фармів, осталися 
без жодних Засобів до життя. 'Вивласнені фармери приходи­
ли до Снігурського радитися, що їм робити, аби дістати ре­
ліф від муніципалу. Снігурський проголосив мітинг, на який 
прийшли всі вивласнені фармери кромі Мопсика. Після того, 
як компанія викинула його з-фарми, Мопсик висиджував в 
сточку в пул-румі і на фарми рідко коли показувався, 
вічно ходив задуманий й з ніким не ставав на розмову.

На мітингу рішено, що усі вивласнені фармери мають 
на найближче засідання муніципальної ради і домагатися ре­
ліфу. Снігурський порадив, щоб йти на мітинг з жінками і 
дітьми, і якщо муніципальна рада відмовить реліфу, то жінки

податків, отже'де ми маємо взяти грошей на реліф для вас. 
Я чув що ви, Снігурський, Свідерськнй і Дрозда заводите ко­
муну, а. що то за комуна, що хоче, аби її давати реліф, кпив 
собі ріф. . . .

Цієї кпини я не міг знести на собі і відповів йому, ш,о йо­
му зась до нашої комуни, та що я не прийшов жебрати і дур­
нички не хочу. Коли я прийшов до муніципалу по реліф, то 
думаю, що він мені належиться, бо я свого маєтку не пропив, 
податків досить наплатився і тепер маю право домагатися, щоб 
муніципал дав мені реліф, який вдійсиості не буде реліфом, 
бо хоч я вже до тяжкої роботи за старий, то годжуся реліф 
відробити. Але багачики, які засідали в муніципальній раді, 
сказали мені, щоб я собі йшов й вибив з голови думку про 
реліф від муніципалу.

Коли я оповів Снігурському про те, як до мене віднесли­
ся радні муніципалу і як вони собі кпили з нашої організації, 
називаючи її комуною, то Снігурський сказав: “Не довго во­
ни будуть кпити собі з фармерів і з нашої організації. Тепер 
зима і вірителі притаїлися, що лише могли то забрали від фар 
мерів і мовчать, бо знають, що нема що більше брати. Але 
ви побачите, що ті п’явки будуть робити перед весною, як 
вони масово викидатимуть фармерів з землі і продавати її ба- 
гачикам, які веліли змолотити минулої осені і тепер закушу­
ють зуби на землю своїх менше щасливих сусідів. Фармери 
вірять різним Вербіям, що вони безпечні на своїх фармах, але 
надходяча весна принесе їм велике розчарування. 1 коли їх 
моргеджові компанії проженуть з фармів, то всі вони підуть 
до муніципалу по реліф, а тоді пащі баг^йчкіГ в муніципаль­
нім офісі інакшої заспівають”.

* : .
Снігурського слова сповнилися на сто процент, 

половині березня фармери почали діставати листи від морге- 
джевих компаній, в яких їм грожено форкложурами, якщо во 
ни не заплатять бодай процентів. З цими листами вони при­
ходили до Снігурського й радилися, що їм робити. Снігур­
ський відповідав, Що й коло нього такий самий клопіт, бо й 
він отримав такого самого листа від компанії. “Проженуть 
нас з фармів, як господар проганяє від хати старого собаку, 
який вже не може гавкати і відробити тих помиїв, що часом 
дасть йому господиня”, говорив Снігурський цим фармерам і 
пояснював їм потребу і силу організації, вказуючи на випад­
ки в інших місцевостях, де організовані фармери дали відбій 
галапасам, що хотіли їх викинути з фармів. “Вихід для нас 
лежить тільки в організації, жаль тільки, що не всі ще ми ро­
зуміємо, що життя — це боротьба, а боротися за життя можна 
лише організовано”.

Фармери признавали Снігурському рацію, але всеодно не 
приходили на мітинги, які він пробував скликати в порозумінні 
зі Свідерським і стареньким Дроздою. Вони все ще таки віри­
ли, що якась надприродна сила врятує їх від втрати фармів, 
від нужди і злиднів, що розпростерли свої крила над їхніми 
родинами. Всі ходили задумані і почорнілі від журби, як та 
земля, з якої їх хотіли викинути моргеджеві галапаси. Були 
між ними й такі, що ще пару місяців тому, натроюджені по­
пом, показували пальцем на “большевиків”, головно на Сні- 
.... , за попом> що то т;льки в Росії забі-
рають землю, а в Канаді до цього не прийде, бо як якого фар- 
мера і викинули з землі, то хіба такого, що “читав газети і в 
неділю ходив в краватці”, а про господарку не думав. Тепер 
вони цього не говорили, бо навіть старий Семен Гонтар, який 
передтим любив хвалитися, що за ціле своє життя не мав сута 
па собі, бо в сутах ходять тільки пани, або ті фармери, що 
не люблять шпарувати, дістав великого регістрованого листа 
3 суду, щоб пайдалі до двадцять днів залагодив моргеджову 

1 компанію, бо пропаде його ферма.
До полошиш квітня вісім фармерських родин осталися без

• даху над головою. їхці землі закупили переважно місцеві ба- 
і.ічики, лише у двох випадках купцями бу.тц американські фар*

• мери, які шукали свого “щастя” в Канаді.’ Всі ці впкинені фар­
мери замешкали тимчасово у своїх кревних і знайомих. Мор- 
геджош компанії забрали під них землі й „ більшості випад­
ках заморі еджовані копі, а компанії фермерської машинерії 
зачистили жниварки, плуги, пози, борони, сівалки та іншу ма­
шинерію, яку фармери вже давно шіплатнап, як би врахувати 
всі проценти и рагн, але в компанінішх кшнкках стояло, що 
машшіерш невиплачена. “Майно” більшості цих нових жертв 
і ашталістюшо, захланності складалося з хатніх речей і одної 
а ц> двох корт. Це псе, що їм осталося 110 довголітній тяж­
кії! праці на фармі. Таку заплату дістав «ід панів старенький

імін оіиар, який хиа.пшея, що за ціле своє життя сута на 
собі не мав, всю спою працю панам віддавив бо вірив гак, як я 

' КО•,!IС.,■ "'Г'.1"’ "к ,це " 1'ЬОІОЛІ,І "Ч'пть тисячі фармерів в Ка-

Між іпікшіеішмн фармерами буя Ганрц.ю Мопсик, зять 
”  і гоїюрп.ш, що Мццспк просин свого

•чш-тагиги компанії про- 
притупати спою фарму.

Вербій був дуже

по- 
подро- 

закуліспу діяльність 
фашистів в Гіольші- 

Тепер, пише 
: може бути жодних

УЧЯСНИКИ ом*------1 '
■ •—верхньої 
Польщі, належали 

легально існу- 
Силсзії гітле- 

що нази- 
Німецькою 

Лідером тої парти 
Визнер, член поль- 

.-ького сенату за призначенням 
президента. Визнер має зв яз 
ки з деякими групами з урядо- 
зого табору Польщі.

розкрита таємна організація 
іімецьких фашистів знаходи­
лась в близькім контакті з ге­
стапо (німецька тайна політич­
на поліція).

Після викриття заговору до 
німецької Силезії приїхав на­
чальник гестапо Гіммлер для 
того, щоб особисто замести 
сліди заговору. Гіммлер при­
строїв кілька сот німецьких 
фашистів, що втікли з Польщі 
до Німеччини, на різних поса­
дах в німецькій фашистській 
партії.

Згідно з інформаціями аген­
ції “Прес”, в Німеччині видви- 
гається тепер проект організу­
вання з німецьких фашистів, 
втікших з Польщі, кадрів так 
званого “Польського легіону .

 . д лс Пайна і Вормболда
петиціями, які підписали 10,000,000 осіб, домага- 

закону в справі старечої пенсії на основі

( П родовження).
Поліція від’їхала, не знайшовши, розуміється, жодної оу - 

тівничої” літератури, але паніку між фармерами виклика.. • 
Фармери почали говорити між собою, що хто ще раз ПІДе ‘ 
“большевнцький” мітинг, того чекає кримінал або депорт ■ 
Таку поголоску поширював між фармерами Вербій, па яко 

’ьпало підоздріння, що то він доніс до поліції про мітинг і по­
дав її спис всіх членів організації, яка занизалася останньої 

"^'другої неділі на мітингу в Снігурського було лише чоти­
ри члени: Снігурський, Свідерськнй, старий Дрозда і я. Сш- 
гурський говорив, то нам не треба падати на дусі, страх Ми-

і фармери будуть приходити на наші мітинги, бо тепе- 
час вимагає’від них того, щоб вони сходилися і радн­

ик їм далі жити, що їм робити, щоб не опинитися 
фенсом на лайні. Нас, таких, що не бояться поліції, є. 
показується, заледве чотири в нашій місцевості, говорив 

'■ .... ...с:::г’:о зробити дуже багато, коли ли-
с:;щ:с:.:о Ми нічого нелегального не робимо і робити не 

будемо. Ми тільки організуємося для оборони нашого життя 
і нашої кривавиці. 1 так ми повинні фармерам говорити, щоб 
вони нас зрозуміли, щоб вбити ту паніку, яку викликала по­
ліція своїми ревізіями. Факт, що вона нічого в нас не знай­
шла, є найкращим доказом, що ми не є якість анархісти, що 
носяться з.бомбами і послуговуються індивідуальним терором. 
Ми є собі звичайні фармери, які зрозуміли вже, що їм нале­
житься краще життя за їхню важку працю, що це життя вони 
виборять собі тільки організованим способом.

Старенький Дрозда заявив, що його навіть сто поліцаїв 
не залякають. Я прожив в цій країні 35 років, говорив він. 
Десять років тинявся по роботах, а оце вже двадцять-п ять. 
років зрошую своїм потом оці горбоваті фарми. 35 років я 
працював, спини своєї не підносив і був добрий в панів, не 
посилали до мене поліції, бо я не питав де-дівається моя пра­
ця. А тепер я хочу знати, хто нею давиться, кому розпирає 
боки від моєї праці, хто дав мені цю дихавицю і ревматизм, 
що мучать мене на старість і не дають мені жити. Я хочу, щоб 
моїх дітей не мучила дихавиця так, як мене вже десять років 
мучить. Я хочу, щоб мої діти були вільними людьми, а не 
робучою худобою для панів, як був я, їх батько. И ніхто не 
сміє мені розказувати, до якої організації я повинен 
ти. Це моя справа, а не справа поліції.

V
Кілька днів пізніше я отримав регістрованого листа від 

одної адвокатської фірми, щоб до двох тижнів вибрався з фар­
мів, бо їх купив в моргеджової компанії Петро Вербій. В ли­
сті говорилося, що коли я до того часу не виберуся без жод­
ного “троблу”, то проти мене вжнеться сили.

З цим листом пішов я того вечора до Снігурського і за­
став там Свідерського і старенького Дрозду. Снігурський про­
читав листа, подумав, а опісля сказав: “Як би в пас була сила, 
організована сила, то вам не треба було б йти з фарми. Тут 
говориться, що коли ви в мирний спосіб не підете з фармів, 
то проти вас вжнеться сили, на звичайній мові це значить, 
що прийде поліція і викине вас з хати. Але тому, що в нас 
нема організованої. сили фармерів, щоб її поставити проти 
сили, яка служить капіталістам і помагає їм грабувати фарме­
рів, то я не бачу для вас іншого виходу, як забратися з фар­
мів добровільно. Може колись в нас та сила буде, вона му­
сить бути, бо за вами піду я, а за мною багато інших. Саме 
життя заставить фармерів стати на оборону їхньої кривавиці, 
а покищо мусить впасти кілька жертв. Я стою на тій дорозі, 
що й ви, але знаю, що ви не маєте де подітися з родиною і пе­
ревезу вас до моєї хати на другій фармі, а опісля будемо ба 
чити, що у вашій справі треба буде зробити”.

Ще до призначеного адвокатом речинця я вибрався зі своїх 
фармів на фарму Снігурського. Коли фармери довідалися, 
що Вербій купив мої фарми з моргеджової компанії, то ба­
гато з них сильно обурилися. Лише ті багачики, що їм вда­
лося змолотити тієї осені, висловлювалися, що позичене тре­
ба віддати, а хто не віддасть, того компанія має повне право 
викинути з фарми. Багачі виправдували багача, бо вони також 
закусили зуби на чужу землю. Ще того самого тижня на мої 
фарми перейшов жити найстарший син Вербія.

V
Минуло ще кілька тижнів. Настала зима. Снігурський 

і Свідерськнй пробували кілька разів скликати фармерів па 
мітинг, але всі їхні старання були даремні. Навіть зборів на­
шої організації не можна було скликати, бо ніколи не прихо­
дило більше, як нас чотирох. Старенький Дрозда вже ноги 
свої виходив по членах, просив їх, пояснював їм, але нічого 
не помагало. А Вербій всюди говорив, що то лише мене ви- гурського, й потакували 
кинули з фарми, бо я “большевик”, більше нікого не вики­
нуть, бо "губермен” видав закон, що “чесних” фармерів не 
можна викидати з фармів. Виглядало, що фармери вірили 
Вербієві, бо спали далі мертвим сном і жодною організацією 
не цікавилися.

Тимчасом ко.’ю мене справи стояли дуже погано. Най­
старший син “побітував” фрейта ще спочатком осені і не да­
вав про себе жодної чутки. Молодший став до роботи у фер­
мера за одяг і п’ять доларів місячно. Троє дітей лишилося 
при мені. І Іе стало вже й хліба в хаті, а про одяг ие було 
й мови. Діти походили трохи до школи, а нарешті, коли по­
тиснули сильні морози, мусіли сидіти вдома. Ще передтим 
шкільні трести, самі багачі, говорили мені, що я не маю фар­
мів і мушу платити за своїх дітей, коли хочу посилати їх до 
школи.

Снігурський, Свідерськнй і Дрозда помагали мені, як ли­
ше могли. Але й коло них не було гараздів, бо їхнє збіжжя 
так само пропало тієї осені н стуках на полю. Мені було якось 
ніяково припиматн від них допомогу і я постановив домага­
тися реліфу під муніципалу. Я пішов на засідання муніципаль­
ної ради і розповів про своє положення. Я не хочу нічого 
задурно, говорив я радним, я готов відробити кожний 
коли лише мені’ покличете до роботи, 
то одягнутися, я хліба в хаті 
реліфу, то хоч дітям дайте.

Але радні відповіли мені, що тепер зима і ноші ніякої ро­
боти для мене не мають, а хоч би мали, то ие мають чим пла­
тній. А ріф сказав, що як муніципал дасть мені реліф, то 
зііайдеться багато більше таких, як я, що не вміли газдувати 
і тепер хотіли б, щоб хтось на них робіні. Нц маєте хлопця, 
що робить у ([іармера за гроші, хай він нам помагає. “1 убер- 
мен’ не має грошей на реліф, а фармери не хочуть платиш
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